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                Escola Básica 2,3 Passos José – Guifões

                Ciências Físico-Químicas 2005/2006
                        Ficha de Trabalho           9ºAno

       DISTÂNCIA DE TRAVAGEM
                                           Nome:_________________________________ Nº: ___ Turma: ____
Resumo teórico
Distância de segurança é a distância mínima que dois veículos devem manter entre si para, no caso de uma travagem brusca, não colidirem. 

Quanto maior for a velocidade de um veículo, maior terá de ser a distância de segurança relativamente ao veículo da frente, pois maior será a distância percorrida durante uma possível travagem brusca. 

Tempo de reacção do condutor (
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) - tempo decorrido entre o instante em que o condutor se apercebe da situação de perigo e o instante em que inicia a travagem.

Tempo de travagem (
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) - intervalo de tempo entre o instante em que o condutor inicia a travagem e o instante em que o veículo pára.
A distância de travagem de um veículo:

- aumenta com o aumento da velocidade do veículo
- é maior num piso molhado do que no mesmo piso seco

Distância de Segurança = Distância de Reacção + Distância de Travagem 
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1. Um automóvel deslocava-se numa estrada rectilínea com velocidade constante. O condutor apercebeu-se que estava numa rua sem saída, uma vez que avistou um muro na sua frente! Para não bater no muro, travou imediatamente o veículo e conseguiu não estragar o seu automóvel! (este movimento encontra-se descrito no gráfico seguinte).  
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a. Analisando o gráfico:

i. Indicar a velocidade do automóvel antes da travagem.

ii. Indicar o tempo de reacção.

iii. Indicar o tempo de travagem.

iv. Calcular a distância de reacção.

v. Calcular a distância de travagem.

vi. Calcular a distância de segurança.

b. Indica alguns factores que podem influenciar o tempo de reacção do condutor.
c. Indica alguns factores de que depende o não cumprimento da distância de segurança rodoviária.
2. O António e a Marta, numa tarde de verão decidiram ir dar um passeio de carro à beira mar... Quando o veículo seguia a 36 km/h, uma criança atravessa a estrada em direcção à praia. O António, que estava a conduzir, mal se apercebeu da situação travou bruscamente e imobilizou o veículo a poucos centímetros da criança, evitando magoá-la.
a. Supondo que o António iniciou a travagem 0,60 s após ter visto a criança, calcula a distância de reacção. 

b. Se o António, ao travar, tiver aplicado ao automóvel uma aceleração constante de valor 5,0 m/s2, quanto tempo terá demorado a travagem?

c. Traça o gráfico v=f(t) do veículo, desde que o António avistou a criança até parar.

d. Determina o valor da distância de segurança para o automóvel.
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